

包钢会见中国石油、中国海油有关负责人

本报讯(记者 云静)6月12日,自治区党委常委、市委书记包钢会见中国石油集团董事、党组副书记段良伟,中国海油集团董事、党组副书记王德华。

链、加快推进航油炼制等事项进行交流,表示将共同推动合作事项落地落实,助力我市绿色算力、新材料、新能源等产业耦合发展,加快构建新型能源体系,促进地企合作迈上新台阶。

内蒙古部署“安全生产月”活动

本报讯(记者 苗欣 实习记者 邢春婧)近日,记者从内蒙古自治区应急管理厅获悉,6月是全国“安全生产月”,今年的主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”,内蒙古部署了“安全生产月”活动。

自治区安委办、自治区应急管理厅结合安全生产治本攻坚三年行动,聚焦“查找身边安全隐患”主题,统筹指导全区开展隐患排查治理专项行动,组织专家解读、骨干宣讲、普法知识竞赛等活动,对重大事故隐患判定标准进行政策解读和宣传教育,鼓励企业员工真学真用本行业领域重大事故隐患判定标准,并通过安全隐患排查行动,鼓励企业员工

工和社会公众查找、举报身边安全风险隐患和非法违法行为。同时,各级各部门还积极开展“消除隐患演练行动”,聚焦矿山、危险化学品、消防、交通运输、工贸等重点行业领域,组织开展“专家进企业”等一系列活动,为企业提供诊断帮扶、隐患排查治理等指导服务,提升企业安全生产管理水平。

内蒙古自治区2025年全民健康素养宣传月启动仪式举行

本报讯(记者 张秋霖)6月12日,由内蒙古自治区卫生健康委员会主办,内蒙古自治区卫生健康委宣传教育中心、呼和浩特市卫生健康委承办的2025年全民健康素养宣传月启动仪式在赛罕区恩和家园举行。

启动仪式在优美的舞蹈和八段锦表演中拉开帷幕。活动通过健康知识宣讲、社区健康达人代表宣读倡议书等形式向居民传递科学健康理念,倡导文明健康的生活方式,让“每个人是自己健康第一责任人”理念深入人心,助力提升全民健康素养。

“安全生产月”期间,全区还将开展安全宣传咨询日、安全宣传“五进”等活动,通过政策法规解读、公益宣讲、警示教育、应急演练、安全体验、网络竞赛答题、志愿服务等多种形式,全面深化宣传实效,提升社会公众的安全防范意识和应急避险能力。

呼和浩特市四部门联合组织实施基层消防安全夯基行动

本报讯(实习记者 赵宇昕)近日,呼和浩特市委社会工作部、市消防救援支队、市应急管理局、团市委联合印发《呼和浩特市关于基层消防安全夯基行动方案》,并组织开展工作培训,进一步明确工作目标、落实举措和具体要求等情况,持续提升首府基层应急能力,夯实基层消防安全基础。

据了解,本次基层消防安全夯基行动为期1年,重点着眼于完善乡镇(街道)消防安全工作职责体系,组织村(社区)开展“全覆盖”消防安全培训和实操演练以及高层住宅小区居民逃生演练,建强基层消防安全

全“专业队”“社会队”“基层队”3支队伍力量,强化基层消防安全联防联控、加强基层消防应急物资保障等任务目标。目前,全市消防救援队共派出消防特派员64人,全覆盖指导全市所有乡镇、街道,协助基层抓好消防安全任务。

此外,呼和浩特市委社会工作部、市消防救援支队还联合印发《呼和浩特市消防特派员管理办法(试行)》,明确消防特派员工作职责、考核办法及工作保障等内容,进一步明确乡镇(街道)在基层消防安全方面职责,健全完善配套工作制度机制,压实工作责任。

“一路生花——媒体看青城”活动(第七期)举行

本报讯(实习记者 贾思敏 贾璐)6月12日,由呼和浩特市融媒体中心组织开展的“一路生花——媒体看青城”活动(第七期)举行。

来自中央、自治区、市、县四级媒体以及自媒体的记者深入武川县,实地探访当地特色产业和文旅项目,全方位感受乡村振兴的活力。记者团走进武川县高山景观骑行廊道、哈达门高山草原旅游区,领略人与自然和谐共生的独特魅力;走访内蒙古东乐乳业有限公司、内蒙古华莱士食品集团股份有限公司、内蒙古通用中药有限公司,探寻

当地特色产业的奋进征程;调研坝上居生态园、武川县福如东村冷凉蔬菜基地,感受乡村振兴所引发的巨大变迁。

近年来,呼和浩特牢牢把握高质量发展主题,工业新动能澎湃,文旅产业亮点纷呈,文化底蕴绽放新彩,城市发展呈现多元共进的新格局。本次活动通过生动的笔触展现城市奋进足迹,既汇聚起全民同心筑梦的合力,又借助媒体传播优势为城市品牌注入新活力,共同打造别具魅力的城市文化新名片。

内蒙古自治区直属乌兰牧骑老队员记忆图片开展展

本报讯(记者 杨永刚)为展现北疆文化独特魅力,由内蒙古自治区图书馆主办的“北疆留声 芳华岁月”内蒙古自治区直属乌兰牧骑老队员记忆图片展于6月12日开展。

照片和扫描图像、演出视频和访谈,辅以部分演出用具、书籍、报刊等实物展品,全景呈现乌兰牧骑扎根草原、服务人民的红色历程,为广大市民和游客奉献一场跨越时空的文化盛宴。

青城暖流润家园

——呼和浩特“我们的家园”行动5月见闻

●本报记者 王璐 文/图



非遗传承人为兴康社区居民义诊

2025年,呼和浩特市委宣传部、市文明办启动“我们的家园”行动,以铸牢中华民族共同体意识为主线,培育和践行社会主义核心价值观,不断提升城乡品质和市民文明素质,增强市民对城市的荣誉感、归属感、家园感。5月,行走在青城街巷,粽香洋溢邻里、义诊温暖银发、红歌激荡人心——这座草原都市正用点滴温情编织家园新图景。

家园红:薪火传承激荡家国力量
突出“家园红”场景。发挥党员干部示范带动作用,统筹辖区资源,创新方法路径,推进党的创新理论“飞入寻常百姓家”,推进青少年红色基因传承和中华优秀传统文化传承工程,广泛开展“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动。

5月末,为纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利80周年,弘扬伟大抗战精神,和林格尔县盛春花园社区以“中国红”为主线,精心策划“铭记党恩,传承红色基因”主题群众文化活动,融合红歌联唱、诗词朗诵、红色舞蹈与知识问答,吸引辖区居民共赴红色之约。活动尾声,少先队员齐唱《我们是共产主义接班人》,稚嫩的童声、激昂的旋律在社区上空久久回荡,唱出了新时代少年传承红色精神的坚定决心,展现了革命薪火代代相传的动人图景。

家园和:多彩民俗共绘邻里温情
创新“家园和”形式。深化铸牢中华民族共同体意识,常态化开展“感党恩、听党话、跟党走”宣传教育活动和“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”“社区邻里节”“非遗进社区”等活动,促进各民族交往交流交融。

端午节前夕,前进社区联合赛罕区民族事务委员会、内蒙古电影集团有限责任公司组织开展“粽飘香迎端午,民族团结共欢歌”特色节日活动,职工和居民一起做香包、吃凉糕、欣赏精彩的文艺汇演;光明社区新时代文明实践站组织了一场充满童趣与创意的“弹纸趣偶 指尖奇遇”手工活动,让孩子们感受传统纸艺的魅力;兴康社区开展“我们的节日·端午”非物质文化遗产代表性项目宣传展示暨文化惠民演出活动,通过剪纸、面塑、个细手工技艺、三抻正骨老贴膏、包氏徒手修复术、张有成中医中药粉传承古法制作、韦氏修脚术、邢氏中医8个非遗项目展示非遗技艺,吸引了众多居民参与。

清水河县城关镇昆新社区用一场“流水席”,吸引了约300名居民、环卫工人围坐在一起,品尝美味的凉糕;察素齐镇二十家村开展“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲暨非遗手工体验活动,宣讲员们围绕核心主题,深入浅出地阐释了民族团结的重要性……一场场活动主题鲜明、内涵丰富,到处充满欢声笑语,这就是“家园和”最真实的写照。

家园爱:银发关怀奏响暖心乐章
营造“家园爱”氛围。聚焦“一老一小”,包括高龄、独居、空巢老人和留守、困境儿童等,为他们开展助餐送餐、医疗康复、生活照料、陪伴陪护、心理疏导等志愿服务活动。同时,聚焦“一残一弱”困难家庭、特殊群体等,组织开展康

复理疗、陪伴陪护、结对帮扶困难等暖心关爱活动。

“大爷,我们给您送粽子来了,祝您端午安康。”端午节前,前进社区工作人员开展“粽香传情 端午送暖”入户慰问活动,为辖区老党员、独居老人、困难家庭、残障人士送上爱心粽子和节日祝福。

天福社区给辖区老年人送上了一堂实用的反诈课。“原来骗子的套路这么多,以后接陌生电话可得多留个心眼!”听完讲座的张大爷感慨道。随后,医护人员免费为老年人测量血压、血糖,耐心解答居民们关于慢性病防治、日常保健等问题,并专门为妇女提供免费两癌筛查服务,将健康关怀精准送到居民身边。

家园绿:低碳足迹描绘生态画卷
积极倡导“家园绿”生活。倡导居民践行文明健康绿色环保的生活方式和节俭低碳理念。参与光盘行动、空瓶行动、公筷公勺、以旧换新、旧物新生等活动,反对铺张浪费,崇尚厉行节约。为践行绿色出行理念,积极响应全国低碳日的号召,近期,三角线社区开展“绿色出行挑战”活动,引导居民减少私家车使用,践行绿色生活方式。活动期间,社区工作人员及志愿者在辖区内发放宣传页,有效覆盖了社区的主要居住区域,引导居民参与到“绿色出行挑战”活动中。

呼和浩特“我们的家园”行动,正以看得见、摸得着、感受得到的点滴温情,在城市肌理中悄然织就一幅充满归属感、幸福感的新图景。行动仍在继续,家园日益美好,未来一定可期。



一笼烧卖 一座城

烧卖“出海” 日本热销 呼和浩特味道征服海外食客味蕾

●本报记者 王璐

“咱们的店开在8楼,楼道里都是排队的客人,最火爆的时候,顾客从一楼电梯口就开始排队了,对咱们的烧卖是相当认可。我一开始以为顾客大多是中国人,没想到外国人也不少,比例基本是一半一半吧。咱们呼市的烧卖一两8个,到了日本就做成一笼3个,一个烧卖的单价是人民币13元多一点,特别畅销!”

谈起在日本工作3个月的感触,牛再雄打开了话匣子。原来,他已经在老绥元工作了13年,不仅会做烧卖,还擅长制作蒙餐,曾荣获业内多个奖项,因此,在老绥元筹备海外首店的时候,公司就让他负责把控整体菜品的质量和口感。谈及这次出国工作的经历,他总结道:“从来没想过能出国做烧卖,还能卖这么火,呼市烧卖这回可是更出名了!”

尤其令牛再雄骄傲的是,不同于许多中国美食在海外为适应当地人的口味而进行的一些改良,老绥元烧卖是完全复制了家乡风味。他说:“烧卖皮是用我们内蒙古地区的面粉,拌馅料还是用老绥元秘制的料包,和在呼和浩特吃到的是一个味道。能够得到外国顾客的认可,我非常自豪。”

记者了解到,在一些网上博主发布的短视频中,能够看到老绥元门店位于日本东京一个热闹的商业区,食客非常多,需要提前预约才能就餐。顾客不仅能吃到地道的烧卖,还能享用奶茶、手把肉、凉拌羊肚丝、奶皮子沙拉等颇具内蒙古风味的美食。

在老绥元执行总经理韩军看来,好的食材和配方是做好烧卖的第一步,但更重要的是技艺的传承。他表示,老绥元不仅是呼和浩特本土餐饮

品牌,更是市级非物质文化遗产代表性项目——烧卖制作技艺的保护单位,其制作技法源于一代代的传承。“如今,料包、面粉、馅料的配比已经有了完整的工艺流程,不管店开到哪儿,都能保证是老绥元的味道。让我们出乎意料的是,日本顾客对烧卖也很认可,营业第一个月就收到了非常好的反馈,也坚定了我们把烧卖推广到全世界的想法。”韩军说。

据不完全统计,呼和浩特现有各种规模的烧卖馆3000多家,每年都会吸引游客、美食博主纷至沓来,已然成为呼和浩特的顶流美食。此次,老绥元在海外市场展现的巨大潜力,更让人们看到了内蒙古美食的独特魅力。据了解,目前老绥元已经开始在日本布局另外3家门店,有望在年内开业,再次惊艳海外顾客。

“融入现代生活——非遗正青春”

2025年赛罕区文化和自然遗产日宣传展示活动举行

●本报记者 王璐 实习记者 杜拉罕/文 记者 王劲凯/图



川剧变脸演员和学生们互动



剪纸非遗传承人为学生们介绍剪纸作品

6月12日,“融入现代生活——非遗正青春”让文物焕发新活力 绽放新光彩”2025年赛罕区文化和自然遗产日宣传展示活动在金桥小学操场举办。本次活动由赛罕区文化旅游广电局、赛罕区教育局主办,赛罕区文化馆、赛罕区文物保护与考古研究中心、赛罕区金桥小学承办。

活动在金桥小学学生表演的皮影舞蹈中拉开帷幕。小演员们灵巧地操控皮影,结合活泼的肢体动作,赢得现场观众的阵阵掌声。随后,二人台、晋剧、变脸等经典戏曲节目轮番上演,演员们以精湛的技艺和饱满的热情,为师生们献上了一场传统艺术的视听盛宴。

活动现场特别设置了非物质文化遗产项目展示与互动体验区。马头琴制作技艺、赛罕剪纸、马家糕点制作技艺、赛罕木雕、面塑、个细手工技艺、霸王鞭等7项特色非遗项目集中亮相。非遗传承人现场进行教学互动,学生们得以近距离欣赏非遗作品,亲身体验制作过程,沉浸式感受非遗的独特魅力。自治区级非物质文化遗产传承人钱秀云现场指导学生们剪纸技巧,她表示:“非遗传承必须从娃娃抓起,看到孩子们这么有兴趣,我感到非常欣慰。”

活动现场还同步开展了《中华人民共和国非物质文化遗产法》《中华人民共和国文物保护法》及相关法律法规的宣传展示,有效提升了学生们的文化遗产保护意识。



霸王鞭传承人教学生们霸王鞭技艺



学生欣赏木雕作品